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В-третіх, аналіз промисловості в структурі міст - метод моделювання і 
метод альтернативності. Більшість країн Європи виносять за межі міста 
такі структури, але коли це є неможливим, збільшують зелені зони та 
проводять «екологізацію» промисловості. В-четвертих, методи збереження 
архітектурної спадщини. Вже зараз ведеться боротьба за кожен об’єкт, але 
важливо не тільки відстояти його існування, але і забезпечити сучасними 
умовами для виконання нових функцій. В-п’ятих, – метод озеленення 
територій, адже ніякі реформування за концепцією сталого розвитку в 
архітектурі неможливі без його впровадження. 

Висновки. Головна проблема в архітектурі – невідповідність ЄС 
норм і методів розбудови міст. Необхідно розроблення комплексних 
підходів і методів на всіх рівнях організації, адже тільки за таких умов 
можливе досягнення повного балансу та комфортного і безпечного 
існування ще не одному поколінню українців. 

Література: 
1. Указ Президента України Про Цілі сталого розвитку України на період до 

2030 року [Електронний ресурс] https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/722/2019#Text 
 
 

Ольховська О. В., канд. арх., доц. 
Київський національний університет будівництва і архітектури 

 
ОСНОВИ ГРАФІЧНОГО ДИЗАЙНУ ЯК СКЛАДОВА ДИЗАЙНУ 
АРХІТЕКТУРНОГО СЕРЕДОВИЩА 

 
Метою архітектурного проектування на 5 курсі є оволодіння 

професійними методами й навичками роботи в галузі архітектури та 
дизайну у формуванні фірмового стилю багатофункціональних будівель. 
Студенти мають знати засоби досягнення естетичної виразності, що 
сприяють формуванню фірмового стилю, а також художньо-графічні 
прийоми фірмового стилю (логотип, реклама, тощо). Дизайнерська частина 
студентського архітектурного проекту на 5 курсі передбачає розробку 
фірмового стилю, до якого відносяться особливості дизайну інтер'єру; 
оформлення фасаду будівлі, вхідних груп; ландшафтний дизайн  та ін. 
Саме ця частина проектування й дозволяє у повній мірі застосовувати 
засоби і методи графічного дизайну, що дозволяють ідентифікувати 
фірмовий стиль в інтер'єрі та екстер'єрі за допомогою колірних та 
графічних елементів. Таким чином фірмовий стиль стає своєрідною 
візитною карткою архітектурно-дизайнерського рішення проекту. 

Графічний дизайн, як специфічна область творчості, дуже тісно 
взаємодіє з архітектурою та дизайном архітектурного середовища, 
прикладом чого може служити такий вид графічного дизайну, як 
архіграфіка, яка включає в себе систему прийомів і засобів візуальної 
комунікації суперграфіки, візуальних знаків і символів, графічних 
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елементів як внутрішнього (вітрини, виставки), так і відкритого 
архітектурного простору. 

Особливу роль графічний дизайн грає в створенні фірмового стилю, 
основна мета якого – розробка певного зорового образу, що 
запам'ятовується, такого, який пов'язаний з підприємством, його 
діяльністю і продукцією. Основні елементи фірмового стилю (логотип, 
шрифт, колірна гамма, композиційні принципи) можуть охоплювати 
широкі сфери, починаючи від стандартного мінімуму (фірмовий бланк, 
конверт і візитна картка) до графічного оформлення всієї документації 
фірми, її реклами, оформлення транспортних засобів, художньо-
стилістичне рішення інтер'єрів фірми, моделей одягу співробітників і ін. 

Процес трансформації графічного дизайну в дизайн візуальних 
комунікацій, викликаний саме появою нових завдань у суспільстві, а саме 
необхідність проектування тексту-повідомлення в середовищі як 
візуального тексту. Візуальна насиченість навколишнього середовища 
кінця XX – початку XXI століття призвела до того, що зорове сприйняття 
сучасної людини має особливу диференційованість, витонченість, 
багатоплановість. У зв'язку з цим наочність, дохідливість, універсальність 
візуально-графічної мови більш компактно передає інформацію і 
прискорює процес її сприйняття. 

Одним із завдань дизайну архітектурного середовища є формування 
сучасної реклами в якості естетичного явища, що задовольняє культурним 
вимогам суспільства. З цієї точки зору головна мета фірмового стилю — це 
комплексне створення «концептуально» обумовленого середовища, що 
органічно поєднує у певному співвідношенні як зміст рекламного 
звернення так і специфічне архітектурне середовище. Такий підхід, що 
базується на загальному концептуальному замислі в цілісну предметно-
просторову систему, несе значний інформаційний потенціал і є одним з 
головних каналів рекламної комунікації. Таким чином сучасна реклама 
являє собою концептуально-візуальну систему і є об’єктом та продуктом 
творчості дизайнера та архітектора.  

Крім того, сьогоднішні актуальні соціальні завдання вимагають 
інших, нових засобів виразності, які художники і дизайнери вирішують 
відповідно до сучасних можливостей. При цьому найбільший вплив 
залежить не стільки від економічних витрат, як від творчої ідеї та її 
художнього рішення незвичними засобами в прикордонних областях, 
прикладом чому можуть слугувати художні рішення рекламних 
повідомлень як відомих світових брендів, так і локальних фірм. 

Визначення художньо-графічних засобів організації реклами об’єкта 
проектування в архітектурному середовищі є  одним з основних завдань 
при розробці фірмового стилю. Художнє осмислення інформації стає 
особливо актуальним, коли реклама входить в новий для неї простір, що 
має характерну структуру та особливості. В сучасній рекламній практиці 
можна виділити два основних напрямки, в рамках яких відбувається пошук 



114 
 

нових художньо-образних рішень та форм. Перший з них формується на 
активній, театралізованій побудові образу рекламного об’єкту, в основі 
рішення якої стоїть оригінальний концептуальний замисел, та, що дуже 
характерно для сучасного дизайну, високий рівень концептуальної, 
архітектурної, художньої, функціональної та виконавчої якості (включно з 
матеріалами та технологіями). Другий напрямок є більш традиційним та 
звичним. Його характеризує більша функціональність, зрозумілість 
композиційної схеми, лаконічність та високий рівень графічного дизайну. 
Вони також, як і повідомлення першого напряму, мають спільні з сучасним 
дизайном тенденції розвитку, але більш залежні від графічного дизайну. В 
цьому випадку художнє рішення будується не на концептуальному рівні 
дійства, а обмежується площиною композицією та колористикою для того, 
щоб максимально точно виявити характер загального задуму. 

Таким чином вибір рекламних художньо-графічних засобів, як 
компоненти дизайну архітектурного середовища, обумовлюється 
критерієм емоційного впливу, що враховує сутність рекламної діяльності, 
тому графічне виявлення рекламного образу, достатньо привабливого та 
несподіваного, в свою чергу надає архітектурному середовищу образний 
характер. 
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Взаємозв'язок теорії і практики один з головних принципів 

архітектурної освіти. Історичний досвід показує, що найуспішніші 
архітектурні школи ХХ століття, які мали величезний вплив на розвиток 
архітектури та заклали принципи і методологію сучасної архітектурної 
освіти, були організовані архітекторами - практиками. Всесвітньо відомий 
Баухаус очолювали в різні періоди Вальтер Гропіус і Міс ван де Рое, за 
плечима яких вже було безліч реалізованих проектів. Серед викладачів 
ВХУТЕМАСа - ВХУТЕИНа була ціла плеяда архітекторів-практиків як 
авангардного (К. Мельников, І. Голосов, М. Ладовський і ін.), так і 
академічного напрямів (І. Жолтовський, А. Щусєв, І Рильський та ін.). У 
1932 році Ф. Л. Райт і його дружина заснували Taliesin Fellowship - 
спільноту, яка забезпечувала архітектурне навчання за цілісним підходом: 
«вчитися на практиці». А комплекс будівель Taliesin West (зимова 
резиденція цієї спільноти в пустелі) і всі меблі в ньому були побудовані та 
виконані руками Райта і його учнів. Свого часу Ульмська школа не 
перетворилася на заповідник ідеалістичних ідей, результатом яких ставали 


